

舟山日报

ZHOUSHAN DAILY

中共舟山市委机关报

2023年4月18日 星期二 癸卯年闰二月廿八

舟山市新闻传媒中心主办

国内统一连续出版物号:CN 33-0008

党报热线 13505805555

总第22295期 今日8版



市委理论学习中心组举行专题学习会暨市党政代表团外出考察学习小结座谈会 对标先进找差距 立足自身谋发展 以更大格局力度建设海洋科技创新港

何中伟主持并讲话 徐仁标张明超王伟出席

□记者 董佩军

本报讯 4月17日下午,市委理论学习中心组举行专题学习会暨市党政代表团外出考察学习小结座谈会。深入学习贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述精神,贯彻省委关于深入实施“八八战略”强力推进创新深化改革攻坚开放提升和“三个一号工程”的部署,结合市党政代表团赴上海、杭州、南京、苏州、绍兴等地学习考察情况,聚焦创新深化、对标先进、查找差距,开拓思路、谋求突破,更好更快地推进海洋科技创新港建设。

市委书记、新区党工委书记何中伟主持会议并讲话。徐仁标、张明超、王伟、韩峻作专题发言,市委理论学习中心组其他成员出席。会上,各县(区)和有关单位、市属单位负责人作了交流发言。

会议指出,市党政代表团赴五地考察学习,感触很深、收获良多。大家深切感受到省委强力推进创新深化改革攻坚开放提升和“三个一号工程”的深远布局,深刻感受到各地在创新创业、对外开放、产业发展等方面的举措实、亮点多、活力足,深切感受到舟山在推进海洋科技创新上迎难而上、拼搏赶超的紧迫性。我们要对标先进找差距,立足自身谋发展,结合舟山的资源禀赋和特色优势,进一步坚定信心决心,明确目标任务,以更大的格局和力度加快建设海洋科技创新港,推动创新深化在舟山落地落实、开花结果。

会议强调,我们要学习先进地区的创新理念和思维,强化谋划布局,明确方向路径,以海洋科技创新引领带动城市能级提升。要学习先进地区坚持以国家战略需求为导向,

加快国家实验室、技术创新中心建设。要学习先进地区一张蓝图绘到底的定力,学习中新苏州工业园区强化规划引领,以更高站位、更广阔视野推进高起点规划、高水平建设。要学习先进地区与市场深度对接的产业科技创新体系,打造一流的产业创新平台、体系、生态。要学习先进地区的数实融合,加快推动数字产业化和产业数字化。要学习先进地区的开发开放,以高水平对外开放推动高质量发展。要学习先进地区干部的拼劲作风,让敢想、敢干、敢拼、敢闯成为舟山干部的鲜明标签。

会议强调,打造海洋科技创新港,关键在于立足舟山海洋海岛的禀赋优势,在海洋科技创新和对外开放上发力突破。要对标找差距,聚焦舟山的短板弱项,锚定全社会研发投入强度、创新密度、经济密度、劳动生产率、工业

容积率、亩均税收等关键指标奋起直追,加快产业、创新、生态建设。要聚焦资源禀赋和特色产业,大力发展海洋电子信息、海洋生物医药、石化新材料、海洋可再生能源等现代海洋产业,推动建设一批海洋科技创新重大项目。要构建独具特色的海洋科技创新体系,充分发挥东海实验室、在舟高校、科研院所、研发机构的作用效能,加快引进大院大所,构建完善创新创业生态系统。要坚持企业为主体,积极推动企业产业科技创新,通过“揭榜挂帅”联合开展产业科技核心技术攻关,推动一批高科技成果转化落地,加快培育“专精特新”企业。要建设海洋特色人才港,健全人才全生命周期服务体系,高水平规划集聚产业、创新、品质生活于一体的现代化海洋创新城市新社区,让更多高水平人才在舟山汇聚成长、施展才干。

中水金枪鱼研发加工中心昨开工建设

预计明年上半年投用,补齐我市金枪鱼研发短板



□驻定海记者 吴建波
通讯员 于奉月 葛琳璐

本报讯 昨天上午,总投资1.8亿元的中水金枪鱼研发加工中心项目在舟山国家远洋渔业基地的中国农发明珠工业园内开工建设,预计明年上半年投入使用。

据了解,中水金枪鱼研发加工中心建筑面积约3.2万平方米,可储

存超低温金枪鱼约5000吨,其他低温海产品约1.5万吨,年加工金枪鱼约5000吨。项目建成后,通过智慧园区平台还可实现运输车辆智能调度、货物智能存储、货温全程监控、加工危险源AI识别等功能,成为国内远洋水产冷链的标杆型园区,并为远洋水产全程可追溯打下基础。

从1985年首航西非以来,中水集团远洋捕捞及加工服务项目已遍布世界各大洋以及周边40多个国家

和地区的专属经济区,是国内唯一拥有最高价值金枪鱼——蓝鳍金枪鱼捕捞配额的公司,目前年捕捞配额有112吨。

中心项目开工当天,中水集团还通过订购、抖音带货等方式售出15条总重约3吨的蓝鳍金枪鱼,总价值约105万元。中水集团远洋股份有限公司董事长宗文峰表示,舟山在规划调整、土地划转、项目设计等方面提供了很多帮助,落户舟山的项目是集团渔业板块加快转型升级的重要举措,将采取“边建设边经营”的方式带动舟山金枪鱼

产业发展,持续加大在舟山的投资力度。

“高能级实体项目是推动基地建设和产业发展最直接、最有力的动力引擎。企业在金枪鱼领域的技术和经验,将补齐我市对金枪鱼研发的短板。”舟山国家远洋渔业基地相关负责人告诉记者,中水金枪鱼加工研发中心项目代表海洋健康食品加工行业高端化、智能化的重要引领,将为我市打造“中国远洋渔业第一强市”提供强有力支撑。

投资150.5亿元 实施八大行动

137个工程扮靓海上花园城

推进精神文明建设
打造更高水平全国文明城市

□记者 周杭琪 通讯员 颜玉婷

本报讯 如何让脚下的城市更具品质与活力?记者从市住建局获悉,今年我市计划投资150.5亿元,全面实施八大行动,推进5个重点区块建设,加快构建“一带一核”中心城区发展格局,高水平建设“三湾两岸”滨海城市带。八大行动涵盖25类137个项目,包括重点区块建设、城市有机更新、城乡风貌整治提升(未来社区建设)、城市道路建设提升、市政公用设施建设提升、花海彩林建设、园林绿化品质提升、农村生活污水治理设施建设等。

根据重点区块划分,今年我市将着力推进小干岛商务区建设、甬东区块改造、勾山区改造、新城千岛路北入城区块建设及高铁新城建设,为城市发展注入新动能。同时持续开展城市有机更新行动,进行老旧小区改造、棚户区改造、“城中村”改造、旧厂区改造等,再造发展优势。其中,将力争完成345幢老旧小区住宅改造,启动实施9个棚户区改造项目、8个安置房建设项目及2个旧厂区改造项目。

城乡风貌整治提升方面,今年我市计划建成省级风貌样板区3个以上,争创省级“新时代富春山居图”样板,新启动28座农村生活污水治理设施改造,赋能绿水青山。作为共同富裕现代化基本单元,今



近日,东西快速路新城千岛路路口附近,工人们正在铺草皮 摄影 记者 张磊

年我市已有25个社区被列入浙江省第七批未来社区创建名单,全市累计创建未来社区43个,覆盖36%的城镇社区。今年未来社区建设也将持续发力,将建成岱山蓬莱、定海香园等省级样板未来社区5个以上,建成“一老一小”服务场景5个以上。同时统筹推进定海东大门及广场、“文房四宝”公园、东大街历史文化街区等区块改造,挖掘文化内涵、留住城市记忆。

海上花园城市怎样向市民、游

客兑现四季有花、四季有彩、四季有景的美丽承诺?今年,我市将按照“增绿添彩”“一路一品”的要求,持续推进花园景观带、花园观光线、花园道路、示范街、花园门户等项目建设,其中重点推进东西快速路沿线林相改造、环境整治,临长路西侧地块、长香公路两侧地块等重点区块整治,环城南路、千岛路等花园道路建设等。同时定海东山揽山观海工程、岱山东海郊野公园二期、新城鼓吹山森林公

园一期工程等一批城市公园将成为新的打卡地,普陀东港观音街南侧绿化带、定海区蓝色海湾整治行动项目一期等绿化景观提升项目将助力打造城市美丽风景线,6个社区口袋公园也将为市民生活添彩。

作为城市骨架,城市道路建设提升备受关注。今年,全市将新建11条城市道路,打通3条断头路,提升改造20条城区骨干道路,拓宽1条瓶颈路,提高城市通行效率。

本报讯(记者 董佩军)4月17日上午,全市迎亚运盛会三大提升行动部署会在新城举行。市委书记、新区党工委书记、市迎亚运工作领导小组组长何中伟在会上强调,全市上下要深入贯彻习近平总书记关于办好杭州亚运会的重要指示精神和省委、省政府决策部署,进一步统一思想、明确任务、压实责任,高质量推进我市迎亚运盛会三大提升行动,全面展现舟山的最好形象、最佳状态、最美风景。

市委副书记、市长、市迎亚运工作领导小组组长徐仁标主持会议,张明超、王伟、高浩孟、张立军、刘中华、孙小晓、洪善、周国岭出席。会上,市迎亚运工作领导小组办公室汇报了前期准备工作和全市三大提升行动实施方案,城管局汇报了当前城区市容市貌存在的问题短板,普陀区、新城管委会、普朱管委会作表态发言,有关领导作了交流发言。

何中伟充分肯定了前期工作取得的成绩,分析了当前存在的短板问题。他指出,我们要提高站位、深化认识,充分把握迎亚运盛会三大提升行动的重要意义,牢固树立“全省一盘棋”“亚运一盘棋”的全局意识,与杭州亚运会同频共振、同向发力,持续提升城市风貌品质、治理水平、文明程度,展示舟山现代海洋城市的新亮点、新风貌,为亚运盛会圆满成功贡献舟山力量。

何中伟强调,要持续打好城乡环境综合整治攻坚战,大力整治道路两侧、渔农村入口、农田抛荒、垃圾乱堆放、车棚住人等乱点盲点等各类乱象,提升高速出入口、城区入城入口、本岛主干道、机场、车站等重点区域和重点点位,持续改善城乡品质。要坚持管理与服务并重,突出平安稳定和谐基调,打赢平安护航亚运大仗硬仗,坚决守牢安全底线,持续提升治理能力,擦亮“海上枫桥”金名片。要坚持培育与引导并重,突出向善导向,倡树文明新风,深化志愿活动,推动文旅体融合,做好“五一”假期交通保畅、物价稳定等各项准备工作,持续提升文明水平。各地各部门要发扬“马上就办、真抓实干”的作风,加强组织领导,完善工作机制,营造浓厚氛围,推动三大提升行动各项任务落地落实。

徐仁标指出,各地各部门要推动三大提升行动各项工作落地落实,确保“精益求精、万无一失,不留遗憾、不留遗憾”。要锚定目标、形成合力,进一步细化、优化工作方案,实行挂图作战,加大力度推进。要聚焦问题、补齐短板,围绕短板弱项下足绣花功夫,实施重点突破,确保各项工作取得实效。要以民为本、明确导向,以三大提升行动促发展、优环境、惠民生,让群众尽享亚运“红利”。要全民动员、共建共享,切实提升群众参与度、支持度,营造“人人都是东道主、我为亚运做贡献”的浓厚氛围。

何中伟在全市迎亚运盛会三大提升行动部署会上强调 抓好城市品质治理文明提升行动 全面展现现代海洋城市良好形象

徐仁标主持 张明超王伟高浩孟出席

张明超率队开展专项调研 以“舟海净” 打造污染物联合监管体系

□记者 虞仁珂 通讯员 冠冠平

本报讯 4月12日,市人大常委会主任张明超率队赴定海、六横等地,开展港口船舶污染物管理和《舟山市港口船舶污染物管理条例》贯彻落实情况专项调研,助力海上花园城市建设和城乡环境综合整治工作。

在定海盘峙岛,针对在“民生面对面”书记市长走进基层单元”座谈会上代表反映附近海域油污问题,调研组实地查看了相关海域及岛上码头作业情况,建议有关部门要进一步强化协同,开展联合执法检查,加强船舶航修行业监管。

乘船途经马峙锚地时,调研组现场了解了船舶油污类

物清舱、收运、处置各个环节监管情况。在六横,调研组分别来到鑫亚船舶修造有限公司和麦哲伦环保科技有限公司。针对企业油泥处置能力过剩问题,要求有关部门加强研究谋划,避免产能闲置、减少资源浪费。

调研组一行还赴市生态环境局指挥中心观看了“港口船舶污染物协同管理应用(舟海净)”场景演示。作为市人大常委会推动、人大和政府共同谋划打造的应用系统,“舟海净”实现了企业合法经营、政府联合监管、人大监督评价的多跨协同,被纳入省级重大应用“无废城市”数字化改革第二批试点。 下转第2版▶

今日 18℃~24℃
明日 16℃~20℃

多云,夜里转阴有阵雨或雷雨,雨量中等,局部大到暴雨。上午,夜里局部有雾。偏南风6-7级阵风8级,下午减弱到5-6级阵风7级。
阴有阵雨或雷雨,中午以前雨量中等,局部大雨,傍晚雨止转阴到多云。局部有雾。偏东风5-6级阵风7级,明天中午起6-7级阵风8级。

